



元培醫事科技大學 113 學年度第 1 學期
113 年產兒科護理學實驗社區志工 - 王秀禾老師
成果報告書

中華民國 113 年 12 月 18 日

元培醫事科技大學

113 學年度第 1 學期服務學習內涵課程 成果報告表

課程名稱	產兒科護理學實驗		必/選修	必
授課教師	王秀禾		開課班級	日四技護理系 3-2
修課人數	3		學分數	2
(A) 平均每次執行時數	2		(B) 赴外服務次數	3
(C) 平均每次 接受服務人數	20	(D) 平均每次提供 服務人數	3	
(E) 接受服務人次 (B*C)	60	(F) 提供服務人次 (B*D)	9	
受服務單位	香村社區	協力單位	無	

I. 授課內容及方式：

本課程縱向主要銜接解剖生理學、基本護理學暨基本護理學技術、婦產科護理學、兒科護理學外，並輔以其他課程概念基礎：教學原理、護理過程等，運用適當之產兒科護理專業知識進行各項護理技術，重視住院病童或居家自我照顧時之產兒科照顧技術，以期達到以家庭為中心之整體性護理目標

1. 授課目標
2. 學生能運用解剖學、生理學，解釋常見懷孕與生產之機轉，並熟知懷孕、生產及產後相關的臨床檢查、特殊處置及其護理。
3. 學生能運用解剖學、生理學，解釋長者各系統之機轉，並熟知相關的臨床檢查、特殊處置及其護理。
4. 學生能運用護理過程進行案例分析，熟悉並能表達懷孕、生產及產後常見之護理問題、問題確立和解決特殊健康議題。
5. 學生能運用護理過程進行案例分析，熟悉並能表達長者各系統常見之護理問題、問題確立和解決特殊健康議題。
6. 學生能表達長者護理議題常用的評估工具、常見的技術及其護理處置相關之醫護英文術語。

授課方式：課堂講述、影片教學、示教、小組練習、服務學習

II. 教學心得：

老師上課用心認真，影片、回覆示教、小考及課後輔導增加學生學習興趣與印象。社區服務加深學生與長者溝通的能力及信心。對社區長者的運動服務同時增加學生對長者的認識，並給予健康生活指導，增加助人的成就感。

III. 課程推動進行時遭遇之困難以及可能解決之道：

無

IV. 安排服務學習應注意事項：

(可就課程方面、教師部分、學生部份分別建議)

課程：安排學生到社區服務老人家，了解老人家活動體驗方面該注意甚麼，以及能幫忙老人家做些甚麼。

學生：介紹陪伴及關懷老人技巧。

V. 未來相關課程主題設計之建議：

協助長者做運動行為觀察或是衛教活動，提升學生多元化照護長者的能力。

元培醫事科技大學服務學習內涵課程活動成果照片

活動名稱	產兒科護理學實驗志工學習		
時 間	113/11/29 12/6 12/13	地 點	香村社區

照片 1 說明 協助老人營養評估



照片 2 說明 協助老人營養準備



照片 3 說明

協助老人營養準備



元培醫事科技大學服務學習內涵課程活動成果－回饋統計

課程	產兒科護理學實驗志工學習							
時間	113/11/29-113/12/13				地點	香村社區		
問卷題目	非常滿意	滿意	有點滿意	普通	有點不滿意	不滿意	非常不滿意	
1.請問你對於這次活動的流程	3							
2.請問你對於這次活動的場地	3							
3.請問你對於這次活動的時間	3							
4.請問你對於這次活動的主題	3							
5.請問你對於這次活動的內容	3							
6.請問你對於主辦單位的行政服務	3							
7.請問你對於本次活動整體	3							

能力指標的感受程度

問卷題目	非常同意	同意	有點同意	普通	有點不同意	不同意	非常不同意
1.本次活動我認識其他同學	3						
2.本次活動我增進與同學間情感交流	3						
3.本次活動我做好了自己的本分	3						
4.本次活動我能向他人表達我的意見並且傾聽別人的意見	3						
5.參與本次活動對我個人有所幫助	3						
6.本次活動我能將平日所學加以應用	3						
7.本次活動能提升我解決問題的能力	3						
8.本次活動能陶冶人文素養延展多元智能並奠立未來發展基礎	3						

活動收穫及其他建議

問題四、未來舉辦活動，您希望參與的主題

1. 類似性質都可以。
2. 可以參與醫院的志工。

問題五、未來辦理類似之活動，您的具體建議

無

元培醫事科技大學服務學習內涵課程活動活動成果—

學生反思及回饋表

由 4 位學生的反思心得中可見學生主要的收穫包括：學習與長者互動，對待長者要有耐心，由陪伴長者中體會真誠的心，觀察到長者的熱誠與可愛，在團隊合作中獲得成就感，體認自己對社會的責任與影響力。

11/29 的時候參加了香山社區的服務學習，陪阿公阿嬤一起聊聊天，我也覺得很開心，看到他們的笑容我自己也覺得很窩心，讓我想起我的阿公阿嬤，以後我也要多花時間來陪他們	12 / 6 及 12 / 13 參加社區服務，與爺爺奶奶一起做蝴蝶結飾品裝作，途中了解到老人對於縫紉的不容易，透過協助讓老人完成飾品的製作，也有協助午餐的備料，學習到老人適合的入口大小，之後有去幫助整理環境，讓社區的爺爺奶奶有良好的整潔，這次服務學習讓我感到十分開始可以去幫助爺爺奶奶
11/29 的時候參加了香山社區的服務學習，陪阿公阿嬤一起聊聊天，我也覺得很開心，看到他們的笑容我自己也覺得很窩心，讓我想起我的阿公阿嬤，以後我也要多花時間來陪他們	